



ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА

Пази семейството си на пътя!



В безопасност ли е детето Ви в колата?

✓ Новородени и деца до 1 година

Пътуват в седалки, поставени с лице обратно на посоката на движение. Този вид столчета могат да се поставят както на задната, така и на предната седалка на автомобила. Когато столчето на детето е разположено с гръб към движението, **трябва да деактивирате въздушната възглавница на това място.**

✓ Децата между 1 и 4 години

Пътуват в седалки, които са снабдени със специални ремъци. За безопасното им прикрепяне към задната седалка на автомобила се използват фабрично инсталираните колани на автомобила или системата **ISOFIX.**

✓ След 4-годишна възраст

До достигане на височина от 150 см, детето трябва да ползва фабрично инсталираните предпазни колани на автомобила заедно със специална повдигаща седалка. **Предпазните колани са проектирани за хора, по-високи от 150 см. В случай, че детето е по-ниско и не ползва повдигаща седалка, коланът може да го нарани.**



ЗАБЛУДА:

Няма смисъл от използване на специални детски столчета или предпазни колани на задните седалки, тъй като пътниците отзад са защитени от предните седалки.

РЕАЛНОСТ:

Дори при рязко спиране, дете, което седи на задната седалка, ИЗЛИТА и се блъска в предното стъкло или арматурното табло. Ако е в скута на възрастен човек, то бива премазано между неговото тяло и предните седалки.

ЗАБРАНЕНО Е ДА ВОЗИТЕ ДЕТЕТО СИ НА ПРЕДНАТА СЕДАЛКА ДО 12-ГОДИШНА ВЪЗРАСТ, ОСВЕН АКО НЕ Е В СПЕЦИАЛНО СТОЛЧЕ.

ЗА ПО-ГОЛЯМА БЕЗОПАСНОСТ:

- ✓ Препоръчва се возене на децата с гръб към движението, системите за безопасност трябва да осигуряват защита и при евентуален страничен сблъсък, и по-добра **подкрепа в областта на главата, врата и гърба.**
- ✓ Закопчавате ремъците на столчето, така че да остане не повече от 2 пръста разстояние между колана и тялото на детето.
- ✓ Преместете всички багаж от купето в багажника или го закопчайте.
- ✓ За лесен монтаж, с минимален шанс за грешки при поставянето, е разработена специална система, наречена **ISOFIX.**

ISOFIX е европейска система за прикрепяне на столчето в колата и я има в 99% от автомобилите произведени след 2006 г. Системата се поддържа и в базовите модели автомобили.



Ако детето може да си извади ръцете или да слезе само от столчето, то или не е правилно закопчано, или не му е по мярка. Всякакви други пособия за закрепване на коланите, например клипсове, са опасни.



При инцидент или рязко спиране свободните предмети в купето на автомобила могат да наранят детето Ви.

КАКВИ ВИДОВЕ СТОЛЧЕТА ИМА?

При избора на столче се ръководете от тяхната класификация по групи в зависимост от теглото на децата:



Група 0
0-10кг



Група 0+
под 13кг



Група 1
9-18кг



Група 2
15-25кг



Група 3
22-36кг